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Upozornenie Mesta 
Brezová pod Brad-
lom

Vážení občania, milí daňovníci a 
poplatníci,
ktorým Mesto Brezová pod Brad-
lom v roku 2025 vyrubilo rozhod-
nutím poplatok za komunálny od-
pad a drobný stavebný odpad, daň 
z nehnuteľností a daň za psa, žia-
dame vás, aby ste si skontrolovali 
ich úhradu.

Daňovníci / poplatníci, ktorí máte 
na doručovanie nastavenú elek-
tronickú schránku (e-slovensko.
sk)  odporúčame vám pravidelne si 
schránku kontrolovať, prípadne si 
zasielať notifikácie cez SMS alebo 
emailové správy.
Ak ste miestny poplatok za ko-
munálny odpad a drobný stavebný 
odpad, daň z nehnuteľností a daň 
za psa doteraz neuhradili, žiadame 
vás o ich úhradu.

Upozorňujeme vás, že ak daň 
nezaplatíte v stanovenej lehote, 
správca dane Mesto Brezová pod 
Bradlom po jej uplynutí pristúpi k 
vymáhaniu daňového nedoplatku 
zadržaním vodičského preukazu, 
prípadne podaním návrhu na exe-
kúciu.

V prípade akýchkoľvek pochyb-
ností, či vám vznikli nedoplatky 
(preplatky) a v akej výške, môžete 
sa informovať: osobne na referáte 
miestnych daní a poplatkov v pok-
ladni MsÚ

telefonicky: 	 034 – 6942 247

mobil: 		 0915 878 003

emailom:	
martina.jakesova@brezova.sk
katarina.kocanova@brezova.sk

V dňoch 18. a 19. júla 2025 sa na bre-
zovskom námestí uskutočnil ďalší 
ročník Pivného festivalu. Pripravilo ho 
o. z. Skrášlime Slovensko. Návštevní-
kom festival ponúkal pivo z remesel-
ných pivovarov, Street Food, či pivné 
súťaže. O hudobný program sa posta-
rali kapely Zlejší and Commendant a 
Kosa na Kameň, duo Urban Syndro-
me a záver patril Oldies diskotéke. 
                                                                                                                                              MsÚ

Pivný festival Brezová pod BradlomMestský úrad

145. výročie narodenia 
Milana Rastislava Štefánika
21. júla 2025 sme si pripomenuli 
145. výročie narodenia M. R. Šte-
fánika, vedca, vojaka, diplomata, 
spoluzakladateľa našej štátnosti.           
Spomienkovej slávnosti pri Štefániko-
vom rodnom dome v Košariskách sa 
v mene mesta Brezová pod Bradlom 
zúčastnili primátor mesta Jaroslav 
Ciran a Matúš Valihora z Múzea D. S. 
Jurkoviča. Spomienku  zorganizovali 
ministerstvo obrany, Slovenské ná-
rodné múzeum, CZ ECAV Košariská 
– Priepasné, obec Košariská  a  obec 
Priepasné. S príhovormi vystúpili 
štátny tajomník ministerstva obrany 
Martin Vojtašovič a  Martin Rastislav 
Broniš, pra-pra-pra-prasynovec  M. 
R. Štefánika. Náčelník Generálneho 
štábu OS SR generál Daniel Zmeko 
vyznamenal  in memoriam Pavla 
Štefánika, synovca M. R. Štefánika. 
V  mene domácich pozdravil účastní-
kov starosta obce Košariská Štefan 
Antol. Duchovné slovo predniesol 
Viktor  Sabo, generálny duchovný 
ozbrojených síl a ozbrojených zborov. 
Čestnými hosťami spomienky boli aj 

veteráni II. odboja Vladimír Strmeň 
a náš krajan Branislav Tvarožek, spo-
mienky sa zúčastnil i  generálny bis-
kup ECAV Ivan Eľko. 
                                                                                                                                            MsÚ
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Deviaty ročník súťaže vo varení 
guláša a  iných kotlíkových špecia-
lít O brezovskú putovnú varešku 
v  sobotu 2. augusta 2025 spoznal 
svojho víťaza. 

          Do súťaže sa prihlásilo deväť tí-
mov a  tento rok si prvenstvo odnie-
sol tím Poľovnícke združenie Klenová, 
ktorému srdečne gratulujeme za na-
varenie najlepšieho guláša. Na dru-
hom mieste skončil tím PZ Pole a na 
treťom  mieste tím  Gurmán. V  tohto-
ročnej porote zasadli Adriana Šaru-
diová, Antónia Poláková a  predseda 
poroty Vladimír Barcaj.
          Všetkým, ktorí sa zapojili do akcie 
a  pomohli pri jej organizovaní, patrí 
veľké poďakovanie. Veríme, že  náv-
števníkom guláš chutil a tešíme sa už 
na ďalší ročník.
                                                                                                                                               MsÚ

V Brezovej sa 22. a 23. augusta 
2025 uskutočnil XXXIII. ročník Bre-
zovského jarmoku - Slávnosti svá-
ka Ragana. 

Primátor mesta Jaroslav Ciran 
spolu so vzácnymi hosťami z  part-
nerských miest Břeclav a  Pohořeli-
ce uviedli do  života kalendár na  rok 
2026  s osobnosťami Brezovej. Záro-
veň návštevníkov pozdravili starosta 
Pohořelíc Miroslav Novák a  prvý zá-
stupca starostu Břeclavi Jakub Matuš-

ka.
Za nami je ďalší skvelý ročník Bre-

zovského jarmoku - Slávnosti sváka 
Ragana. Aj touto formou ďakujeme 

všetkým, ktorí sa podieľali na  jeho 
príprave, postarali sa o  hladký prie-
beh, prezentovali svoje remeslá či 
výrobky, dohliadali na  bezpečnosť 
a pomohli pri upratovaní. Veľká vďaka 
patrí aj všetkým účinkujúcim, ktorí sa 
postarali o nezabudnuteľnú atmosfé-
ru a tiež aj našim sponzorom. 

A  hlavne ďakujeme vám, milí 
návštevníci!  Bolo to skvelé a  verí-
me, že ste si tieto dva dni užili spolu 
s nami. O rok sa na vás opäť tešíme.

                                                                                                                                               MsÚ

Súťaž vo varení gu-
láša vyhral tím PZ 
Klenová

V našom meste to žilo opäť Brezovským 
jarmokom
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5. septembra 2025 pripravilo mesto 
Brezová pod Bradlom v spolupráci 
s MO SZPB spomienkové podujatie 
pri príležitosti 81. výročia Slovenské-
ho národného povstania. Konalo sa v 
Dvoloch, jednom z miest úzko spätých 
s udalosťami povstania v našom regió-
ne. 

Termín začiatkom septembra bol zvo-
lený tak, aby sa spomienky mohlo zú-
častniť aj 250  detí brezovskej a  koša-
rištianskej základnej školy. Pamiatku 
povstania si uctili i  primátor Brezovej 
pod  Bradlom Jaroslav Ciran, starosta 
Košarísk Štefan Antol a predseda MO 
SZPB Štefan Majkut.

Do Dvolov v Brezovských Malých Kar-
patoch už od rána prichádzali deti z 5. 
až 9. ročníkov Základnej školy Dr. Šte-
fana Osuského v Brezovej a deti zo Zá-
kladnej školy M. R. Štefánika v Košaris-
kách. Postupne si vypočuli rozprávanie 
o  odboji a  priebehu povstania v  pod-
bradlianskom kraji, ktoré pripravil M. 

Valihora z Múzea D. S. Jurkoviča. Súčas-
ťou programu boli aj vzácne predmety 
partizánskeho veliteľa Jána Reptu. Deti 
si dokonca mohli do rúk vziať nefunkč-
nú repliku samopalu používaného par-
tizánmi. Nechýbala ani obľúbená ope-
kačka.
Slávnostná časť podujatia sa začala 

o 11. hodine pri pamätníku SNP v Dvo-
loch. Veniec položili primátor mesta 
Jaroslav Ciran a  predseda MO SZPB 
Štefan Majkut. V prednese Evy Ušiako-
vej zaznela báseň Fraňa Kráľa a prítom-
ných privítal Štefan Majkut.

Vo svojom príhovore primátor Bre-
zovej Jaroslav Ciran pripomenul, 
že už 29. augusta 1944 bol v Brezovej 
pod Bradlom sformovaný Oddiel Rep-
ta II. partizánskej brigády generála M. 
R. Štefánika pod vedením štábneho ka-
pitána Jána Reptu. Oddiel bojoval pro-
ti nemeckým okupantom i  domácim 
gardistom a podbradliansky kraj sa tak 
stal jednou z  mála oblastí západného 

Slovenska, kde prebiehal ozbrojený 
odpor – nielen počas povstania, ale aj 
po  jeho potlačení. Partizáni tak svoju 
činnosť zavŕšili oslobodením Brezo-
vej 7.  apríla 1945.  Na  záver primátor 
zdôraznil, že  boj za  slobodu a  odkaz 
povstania sú mimoriadne aktuálne aj 
v dnešných nepokojných časoch.

Informačné panely v Dvoloch k 81. vý-
ročiu SNP mesto s partnermi, MO SZPB 
a o.z. Osobnosti Pod Bradlom, doplnili 
o dve nové tabule – s mapou povstania 
s vyznačením miesta pôsobenia Oddie-
lu Repta a  s  fotografiami pamätníkov 
pripomínajúcich pôsobenie oddielu.

Ďakujeme organizátorom, pedagó-
gom, deťom i  všetkým účastníkom 
za uctenie odkazu Slovenského národ-
ného povstania.
                                                                                                                                               MsÚ

V Dvoloch sa stretli generácie, 
aby si uctili odkaz SNP

Začiatok školského 
roka 2025/2026 v na-
šej škole

V pondelok 1. septembra 2025 za-
sadlo do školských lavíc 345 žiakov 
a žiačok brezovskej Základnej školy 
Dr. Štefana Osuského. Medzi nimi 
aj 34 prváčikov, ktorí dostali knižku 
ako spomienku na prvý deň v škole.

ŠKOLSTVO
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Všetkým žiakom a  žiačkam praje-
me veľa radosti z nového učenia, aby 
sa im v škole páčilo a aby boli za svo-
ju snahu odmenení tými najlepšími 
známkami. Zároveň učiteľom prajeme 
veľa odhodlania, entuziazmu, pohody 
a  úspechov do  nasledujúcich mesia-
cov.

                                                                                                                                               
MsÚ

Bradlo  ponúka návštevníkom výni-
močný zážitok pri spoznávaní mies-
ta posledného odpočinku generála 
Milana Rastislava Štefánika. „Infobod 
Bradlo je miestom, kde môžeme člove-
ka vtiahnuť do deja – aby sa zastavil, 
zamyslel a posunul svoj názor smerom 
k poznaniu. V krajine plnej názorov bez 
poznania je vzdelanie kľúčovým nástro-
jom,” povedal autor a prevádzkovateľ 
projektu Matúš Tomáška.

Text je prevzatý z www.tsk.sk

Ocenenie je nielen potešujúce, ale 
hlavne motivačné do ďalšej činnosti. 
Ďakujeme za celý kolektív infobodu 
Bradlo. 

Matúš Tomáška.

V historických priestoroch Draško-
vičovho kaštieľa v  Čachticiach sa  19. 
júna  konalo slávnostné odovzdá-
vanie cien TOP v cestovnom ruchu 
Trenčianskeho kraja za rok 2024. 
Podujatie zorganizovala Krajská or-
ganizácia cestovného ruchu (KOCR) 
Trenčín región, ktorá týmto spôso-
bom každoročne vyzdvihuje výnimoč-
né osobnosti, zariadenia a projekty 
prospievajúce k rozvoju regionálneho 

turizmu.
Ocenenia boli udelené v niekoľ-

kých kategóriách vrátane investícií, 
ubytovania, inovácií, gastronómie, 
turistických produktov a osobnos-
tí. Hlavnými kritériami pri výbere boli 
inovatívnosť, odbornosť, vytrvalosť a 
celkový prínos k rozvoju návštevnosti 
kraja. „KOCR Trenčín región oceňova-
ním každoročne pripomína, že kvalit-
ná práca, tvorivé prístupy a osobné 
nasadenie si zaslúžia pozornosť a ve-
rejné uznanie,” uviedol výkonný riadi-
teľ organizácie Pavol Štefčík.

V kategórii  TOP inovácia  získal 
ocenenie projekt  Štefánik – Odkaz 
pre 21. storočie, ktorý originálnym 
spôsobom približuje historické dedič-
stvo jednej z najvýznamnejších osob-
ností Slovenska. Interaktívny infobod 

Ocenenie pre projekt 
Štefánik – Odkaz pre 21. 
storočie 

Rôzne

Klub Spoločnosti M. R. Štefánika v 
Brezovej pod Bradlom uskutočnil v 
dňoch 22. až 24. augusta 2025 pozná-
vací zájazd, ktorý účastníkov zaviedol 
na miesta späté s generálom Mila-
nom Rastislavom Štefánikom i dejina-
mi našej vlasti. Vďaka dnešnej cestnej 
sieti sme za tri dni pohodlne prešli 
celé Slovensko a navštívili množstvo 

významných miest.
          Počas autobusových presunov 
medzi jednotlivými cieľmi sme reali-
zovali tradičný formát poznávacích 
zájazdov brezovského klubu SMRŠ – 
fundované výklady, ktoré zabezpečili 
naši lektori – Jela Juríčková, Matúš Va-
lihora a Ján Valihora. Autobus vyrazil 
z Brezovej, ďalší účastníci pristúpili v 
Myjave, pri najstaršom pamätníku M. 
R. Štefánika, a v Starej Turej. Prvým 
cieľom nášho putovania bola socha 

generála Štefánika v obci Predmier. 
Je prvou sochou generála a  v  obci 
stála i  počas totality. Položili sme k 
nej našu tradičnú kytičku – brezovské 
perko. Nasledovali ďalšie zastávky: 
Sobášny palác v Bytči, ktorý dal po-
staviť palatín Juraj Thurzo, a Štrbské 
Pleso vo Vysokých Tatrách. V Levoči 
nás privítala naša krajanka, evanje-
lická pani farárka Zuzana Durcová. 
Pripravila pre nás prehliadku najväč-
šieho evanjelického kostola na Slo-

Okolo Slovenska
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vensku, zabezpečila návštevu radnice 
i baziliky sv. Jakuba a sprevádzala nás 
po levočskom námestí. Pred župným 
domom sme si pripomenuli aj brata 
generála, JUDr. Ladislava Štefánika, 
ktorý tu po vzniku ČSR pôsobil ako zá-
stupca župana. Večer sme dorazili do 
obce Viničky v tokajskej oblasti, kde 
sme boli ubytovaní dve noci.

          Druhý deň sme otvorili vyhliad-
kou na tokajskú vinohradnícku oblasť 
z veže Tokaj. Potom sme navštívili 
pamätník M. R. Štefánika v  obci Slo-
venské Nové Mesto. Táto obec i  pa-
mätník si užili všetky zvraty našej mi-
nulosti. Pamätník, postavený v roku 
1935, bol opakovane odstraňovaný 
a opäť inštalovaný. O to viac nás pote-
šilo, že dnes je dôstojne udržiavaný a 
ozdobený vencami z nedávnych osláv 
145. výročia narodenia M. R. Štefáni-
ka. Slováci na slovensko-maďarskom 
pomedzí majú vlastenecký prístup 
a vedia, prečo ho treba rozvíjať a udr-
žiavať. Počas celého zájazdu sme sa 
venovali aj starším dejinám nášho 
regiónu. Pripomenuli sme si proti-
habsburské stavovské povstania, do 
ktorých sa naši predkovia zapájali na 
obranu slobody ich evanjelickej vie-
ry. V Borši sme navštívili Rákocziho 
kaštieľ – rodisko Františka II. Rákoczi-
ho, vodcu posledného a najväčšieho 
protihabsburského povstania. Našou 
ďalšou zastávkou boli Košice. Prezreli 
sme si Dóm sv. Alžbety a posedeli na 
Hlavnom námestí. Návštevu mesta 
sme spojili aj so spomienkou na Šte-
fánika – v roku 2025 si totiž pripomí-
name 110. výročie jeho pôsobenia 
ako letca. V krátkom čase získal vo-

jenský pilotný diplom, bol úspešným 
prieskumným letcom a vypracoval 
koncepciu meteorologickej služby 
pre letectvo. Bojoval na francúzskom 
fronte pri Arrase, neskôr v Srbsku, 
kde so zraneniami prežil haváriu. Po-
sledné lety podnikol na jar 1916, keď 
nad talianskym frontom zhadzoval le-
táky vyzývajúce krajanov k prechodu 
z rakúsko-uhorskej armády na stra-
nu spojencov. Tieto udalosti sme si 
pripomenuli pri návšteve Leteckého 
múzea v Košiciach. Večer sme sa vrá-
tili do Viničiek, v penzióne Zlatá putňa 
viacerí účastníci zájazdu absolvovali 
degustáciu tokajských vín vo vínnej 
pivnici.

          Tretí deň sme navštívili neďaleké 
maďarské mesto Sárospatak. Prezre-

li sme si tamojší hrad a pripomenuli 
štvorročné pôsobenie Jana Amosa 
Komenského, ktorý práve tu napísal 
svoje svetoznáme diela Orbis Sensu-
alium Pictus a Schola Ludus. Sladkou 
bodkou po prehliadke zámku Halič, 
dnes upravenom na špičkový hotel 
Galicia Nueva, boli výborné zákus-
ky a  káva. Tento zámok je dobrým 
príkladom obnovy zdevastované-
ho historického objektu slovenskou 
podnikateľskou skupinou z Košíc. Na 
spiatočnej ceste sme si pri prechode 
Detvou pripomenuli Jána Vagača zo 
Starej Turej, ktorý vynašiel nový spô-
sob spracovania bryndze a v  r. 1787 
založil v Detve prvú bryndziareň na 
Slovensku. Spomenuli sme aj ďalších 
staroturianskych bryndziarov z rodín 
Molecovcov, Wallovcov a Valovičov-
cov.

          Teší nás, že zájazdu sa zúčastnili 
aj dve štatutárky – pani Oľga Plačko-
vá, predsedníčka Spolku rodákov M. 
R. Štefánika, a  pani Emília Mikitová, 
predsedníčka klubu Spoločnosti M. R. 
Štefánika v Starej Turej. Ostatne tomu 
bolo tak vždy, že na naše zájazdy sme 
pozývali i  kluby spoločnosti z  nášho 
regiónu. Tri dni na ceste okolo Slo-
venska ubehli ako voda a podarilo sa 
nám na sto percent naplniť program 
zájazdu. Sprevádzali nás vynikajúce 
počasie, podnetné zážitky a  množ-
stvo informácií o  miestach spätých 
s  Milanom Rastislavom Štefánikom 
i našimi dejinami. 
                                                                                                                              

Ján Valihora
                                                                                                

Klub Spoločnosti M. R. Štefánika 
Brezová p. Br.
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Beseda so známou cukrárkou a moderátorkou spojená
 so zážitkovým pečením. Súčasťou bude autogramiáda 
knihy Naučím vás piecť a predaj kalendára na rok 2026.

ADRIANA  POLÁKOVÁ
Tour po Slovensku

4. 10. 2025 O 17:00 HOD. 
JEDÁLEŇ ZŠ BREZOVÁ POD BRADLOM

VSTUP JE

VOĽNÝ

lampiónový sprievodlampiónový sprievod

Milé deti a milí rodičia,
Mesto Brezová pod Bradlom a CVČ Brezová pod Bradlom

vás srdečne pozývajú na

Stretneme sa na Nám. gen. M. R. Štefánika
pred mestským úradom.

Prineste si lampióny a predovšetkým dobrú náladu.

Stretneme sa na Nám. gen. M. R. Štefánika
pred mestským úradom.

Prineste si lampióny a predovšetkým dobrú náladu.

16.10.16.10.20
25

o 19,00 h.o 19,00 h.

Tešíme sa na vás. V prípade nepriaznivého počasia si
organizátor vyhradzuje právo akciu zrušiť.

Ďakujem príslušníkom Mestskej polície Brezová pod 
Bradlom Romanovi Kozubíkovi a  Dušanovi Vdoviakovi 
za pomoc môjmu príbuznému Jánovi Poliakovi, ktorý 
sa ocitol na ulici. Keď zistili, že prespáva vonku na lavič-
kách v meste, na cintoríne, na priehrade, v lese, začali sa 
oňho starať. Obstarávali mu jedlo, oblečenie, prikrývky, 
základnú hygienu. Darilo sa im to vďaka ich kamarátom 
a  známym, ktorých požiadali o  pomoc. V  čase svojho 
voľna zabezpečili Jankovi lekárske vyšetrenia, ktorými sa 
potvrdila jeho odkázanosť na pomoc inej osoby. Vybavili 
mu aj invalidný dôchodok. 

V  spolupráci s  Trenčianskym samosprávnym krajom 
a pracovníkmi Centra sociálnych služieb Jesienka sa po-
darilo umiestniť Jána Poliaka do tohto centra. Janko od 
začiatku tohto roka žije v Jesienke. Páči sa mu tam, je veľ-
mi spokojný. Roman Kozubík a Dušan Vdoviak sú s ním 
naďalej v kontakte. Ja som sa vzhľadom na môj vysoký 
vek a zdravotný stav nedokázala o Janka starať. 

Vďaka Romanovi Kozubíkovi a  Dušanovi Vdoviakovi sa 
môjho príbuzného Jána Poliaka podarilo zachrániť a za-
bezpečiť mu dôstojný život. Ďakujem im.

                                                                                               
Zuzana Joríková, 
teta Jána Poliaka

Poďakovanie
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ZŠ Dolné Lúky
8.30 hod.

SEPTEMBER

OKTÓBER

1.9.
Slávnostné otvorenie
školského roka
2025/2026

Dvoly
11.00 hod.

5.9.
81. výročie SNP
spomienkové zhromaždenie pri pamätníku
vo Dvoloch

Národný dom Štefánikov
17.00 hod.

8.10.
Mesiac úcty k starším
kultúrno-spoločenské podujatie s vystúpením
Duo Jamaha

Nám. gen. M. R. Štefánika
19.00 hod.

16.10.
Čarovné lampáše
lampiónový sprievod

Denné centrum
15.00 hod.

22.10.
Čaj o tretej
ukážka výroby a tvorba kytíc a venčekov
k Pamiatke zosnulých

Bradlo
19.00 hod.

27.10.
Výročie vzniku republiky
vatra na Bradle

Evanjelická fara
15.00 hod.

26.10.
Ekumenický kvíz

Evanjelický kostol
10.00 hod.

19.10.
Poďakovanie za úrody

Nám. gen. M. R. Štefánika - Bradlo
10.00 hod.

13.9.
Časovka na Bradlo
- Memoriál Jána Noska
cyklistické preteky

ECAV Brezová pod Bradlom

14.9. - 15.9.
Zborový výlet Brezno
a okolie

Denné centrum
15.00 hod.

17.9.
Čaj o tretej – Učíme sa
nezabúdať
cvičenie pamäte

Matejková
10.00 hod.

21.9.
Zborový deň ECAV
v Matejkovej

slávnostný nástup zložiek OS SR, kladenie
vencov, program OS SR, ukážky bojovej techniky

Nám. gen. M. R. Štefánika
Mohyla na Prietržskej ceste

Pole za evanjelickým kostolom

Celodenné podujatie

28.9.
Deň Ozbrojených síl SR
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Spomienka pri príležitosti 610. výročia 
upálenia Majstra Jana Husa
6. júla sme si pripomenuli 610. vý-
ročie upálenia Majstra Jana Husa 
pri jeho pomníku v Brezovej pod 
Bradlom. Tento pomník je v súčas-
nosti jediným pomníkom Majstra 
Jana Husa na Slovensku. Prečo je 
jediný Husov pomník na Sloven-
sku práve v našom podbradlian-
sko-podjavorinskom kraji?

          Jadro podbradliansko-podjavo-
rinského kraja bolo dosídlené až od 
16. storočia. V  roku 1564 bola zno-
vuosídlená spustnutá obec Brezová 
(dnes Brezová pod Bradlom). V  roku 
1580 bola založená obec Turá Lúka 
(dnes Myjava, časť Turá Lúka). V roku 
1586 bola založená obec Myjava. Na-
chádzala sa však v  mieste dnešnej 
obce Stará Myjava a  až na prelome 
17. a  18. storočia sa jadro obce My-
java premiestnilo na juh - na miesto 
dnešného mesta Myjava. Poslednou 
z  novozaložených obcí bol Bukovec, 
založený v  roku 1592. V čase tohto 
dosídlenia boli už zemepáni oboch 
panstiev na území nášho kraja evan-
jelikmi a  podporovali reformáciu. 
Na panstve Branč to boli Nyáryovci, 
na panstve Čachtice Nádasdyovci. Aj 
preto sa v  novozaložených obciach 
usadzovalo z  drvivej väčšiny evanje-
lické obyvateľstvo. Noví evanjelickí 
obyvatelia na území podbradlian-
sko-podjavorinského kraja zakladali 
aj početné kopanice nielen v  okolí 
novozaložených, ale aj starších obcí. 
Evanjelická kanonická vizitácia su-
perintendenta Izáka Abrahamidesa 
z  rokov 1611 – 1612 tak na území 
podbradliansko-podjavorinského 
kraja zachytila deväť evanjelických 
cirkevných zborov (Vrbovce, Prietrž, 
Turá Lúka, Myjava, Brezová, Krajné, 
Vaďovce, Stará Turá, Bzince).

          V dôsledku porážky českého 
stavovského povstania v bitke na Bie-
lej hore (8. 11. 1620) v  tzv. pobielo-
horskej dobe trvajúcej až do vydania 
tolerančného patentu cisára Jozefa II. 
(v  roku 1781) boli v  Českom kráľov-
stve zakázané všetky protestantské 
náboženstvá a  tí, ktorí odmietli pre-
stúpiť na katolícku vieru, sa museli 
z  krajiny vysťahovať. Českí pobielo-
horskí exulanti prichádzali aj na úze-
mie nášho kraja. Písomnými doklad-
mi ich prítomnosti sú listy správcu 
panstva Čachtice Jána Kruplaniča o 
postupe protireformácie na území 
panstva. V  liste z  27. augusta 1672 

Kruplanič napísal: „...Najtvrdošijnejší 
sú Česi, i  teraz sú niekoľkí takí z  nich 
žalárovaní... Osmeľujem sa Vašej Veľko-
možnej milosti sdeliť, že títo Česi robia 
veľké pohoršenie medzi tunajšími ná-
rodnosťami! Predsa by bolo načim vy-
pudiť ich, alebo v žalári dlho mučiť, kým 
by neprestúpili...“.

          V ďalšom liste, datovanom 3. 

marca 1674, Kruplanič informoval, že 
v Myjave sa usadilo  „...100 mušketie-
rov ...preto, aby – luteránov donucovali 
na prijatie viery katolíckej...“. Kruplanič 
sa ďalej v  liste pýtal, či vedenie Krá-
ľovskej komory bude súhlasiť s  tým: 
„...aby vojaci pochodili všetky osady 
čachtického panstva, Vrbové i  Nové 
Mesto, pre kacírstvo tak prispôsobilé. 
V týchto miestach žije veľa českých ľudí, 
medzi nimi kalvíni, husiti aj luteráni. 
Veď sa ukáže, či odídu späť do Čiech, 
keď sú tak prenasledovaní, nakoľko 
tvrdia, že emigrovali z českej zeme pre 
vieru. Títo vyvolávajú veľa pohoršenia 
i medzi tunajším ľudom...

Pri reštaurovaní pomníka Majstra Jana Husa z dôvodu zvetrávania busty 
sochári vytvorili jej kópiu, ktorú umiestnili na pomník. Originál busty našiel 
dôstojné miesto v Múzeu D. S. Jurkoviča, kde je cennou súčasťou expozície 
Brezová.
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Lichardus, Branislav – učiteľ, his-
torik (nar. 15. 2. 1904 vo Vyšnej Boci, 
zomrel 25. 7. 1975 v Bratislave – 50. 
výr. úmrtia).

Šaško, Vladimír Gustáv – klavírny 
virtuóz, hudobný skladateľ (nar. 26. 
8. 1875 na Brezovej – 150. výr. nar., 
zomrel 27. 9. 1975 v USA)

Štefánik, Milan Rastislav – diplo-
mat, vedec, vojak (nar. 21. 7. 1880 na 
Košariskách pri Brezovej – 145. výr. 
nar., zomrel 4. 5. 1919 pri Bratislave 
v Ivanke pri Dunaji).

Tvarožek, Tomáš – bankový úrad-
ník, povereník SNR (pseudonym Jano 
Lipnický, nar. 21. 12. 1892 na Brezo-
vej, zomrel 20. 7. 1945 v Bratislave – 
80. výr. úmrtia).

Závodný Ján – filmár (nar. 26. 
7. 1890 na Brezovej – 135. výr. nar., 
zomrel 18. 2. 1980 v Chicagu).

                                                                                                               
Spracovala: A. Fedorová

Kalendárium

31. 5. 2025 “Beh Čáčovským chotá-
rom“ Čáčov 6,6 km (115 preteká-
rov)
Elena Kováčová /ženy nad 55 r./ 
4. miesto 36:06 min
Margita Varmužová /ženy nad 55 r./ 
6. miesto 42:10 min
Ján Varmuža /muži nad 70 r./ 
4. miesto 42:10 min

8. 6. 2025 “Beh Filipovským údolím” 
Javorník CZ 5 km (132 pretekárov)
Margita Varmužová /ženy nad 55 r./ 
7. miesto 30:06 min
Ján Varmuža /muži nad 70 r./ 
6. miesto 28:34 min

14. 6. 2025 “Záhorácky maratón” 
Senica 42,2 km / 21,1 km (283 pre-
tekárov)
Peter Lisal /muži nad 40 r./ 42,2 km 
16. miesto 4:34:03 hod

Bežci z Brezovej

Šport
Peter Repta /muži nad 40 r./ 21,1 km 
7. miesto 1:38:40 hod
Ján Varmuža /muži nad 70 r./ 21,1 km 
5. miesto 2:17:49 hod

15. 6. 2025 “Beh Kompava” Nové 
Mesto n. V. 8 km / 4 km (285 pre-
tekárov)
Elena Kováčová /ženy/ 8 km 
15. miesto 43:05 min
Erika Šarudiová /ženy/ 4 km 
45. miesto 24:39 min
Lenka Kováčová /ženy/ 4 km 
79. miesto 36:04 min

21. 6. 2025 “Beh Moravským Pís-
kem” CZ 6 km (113 pretekárov)
Margita Varmužová /ženy nad 55 r./ 
7. miesto 35:58 min
Ján Varmuža /muži nad 70 r./ 
6. miesto 35:59 min

4. 7. 2025 “Nočný beh okolo Unína” 
Unín 5 km (101 pretekárov)
Margita Varmužová /ženy nad 35 r./ 
10. miesto 31:54 min
Ján Varmuža /muži nad 70 r./ 
1. miesto 31:54 min

          Kruplanič v liste spomenul čes-
kých kalvínov, husitov aj luteránov. 
Kalvínmi vtedy označovali členov 
českobratskej cirkvi, husitmi členov 
husitskej utrakvistickej cirkvi, luterán-
mi členov evanjelickej cirkvi. Krupla-
nič tiež v oboch listoch zdôraznil ich 
vplyv na domáce obyvateľstvo. Ako 
vykonávateľ protireformácie to vyjad-
ril slovami „...robia veľké pohoršenie 
medzi tunajším ľudom...“.
          Od konca 18. storočia a najmä 
v  19. storočí na území podbradlian-
sko-podjavorinského kraja vzniklo 
veľa záznamov spomínajúcich husi-
tov ako pôvodcov osídlenia kraja, za-
kladateľov obcí, či staviteľov kostolov. 
K vzniku a rozšíreniu husitskej tra-
dície iste prispela aj skutočnosť, že 
prosté evanjelické obyvateľstvo kraja 
prišlo (s  výnimkou artikulárneho cir-
kevného zboru v  Prietrži) po roku 
1733 v  dôsledku protireformácie na 
dlhých päťdesiat rokov o svojich kňa-
zov, ktorí boli nositeľmi vzdelanosti. 
Možno zhrnúť, že oslabenie historic-
kej pamäti spôsobené neexistenciou 
evanjelických cirkevných zborov  me-
dzi rokmi 1733 až 1783 prispelo k 
rozšíreniu husitskej tradície po  ce-
lom území podbradliansko-podja-
vorinského kraja. V  19. storočí bola 
zaznamenaná prakticky vo všetkých 
obciach kraja. 

          Od čias historika Branislava 
Varsika husitskú tradíciu v  jej do-
slovnom znení historici odmietli ako 

nehistorickú. S tým, že obce na území 
kraja sú buď staršie než éra husitov 
a bratríkov (15. storočie) alebo vznikli 
až pri dosídľovaní územia kraja od 16. 
storočia. Naozaj možno označiť hu-
sitskú tradíciu v  jej doslovnom znení 
za nehistorickú. Skutočnými však sú 
– po prvé: prítomnosť českých pobie-
lohorských exulantov – a  po druhé: 
označovanie niektorých z nich za hu-
sitov – viď citované Kruplaničove listy.
 
          Jana Husa si veľmi vážil aj Mar-
tin Luther. Keď sa zoznámil s  jeho 
učením, v  liste Georgovi Spalatinovi 
z  roku 1520, uviedol: „...Doteraz som 
nevedomky držal a učil všetky veci Jana 
Husa. ... Skrátka, všetci sme nevedomky 
husiti ... Vo svojom údive neviem, čo 
si mám myslieť, keď vidím ten hrozný 
Boží súd o ľuďoch, že sa celá evanjelic-
ká pravda, už upálená pred 100 rokmi, 
považuje za prekliatu a že sa nesmie 
vyznávať. Beda svete.“

          Husov odkaz si ako protes-
tanti vyrastajúci v  kraji s  husitskou 
tradíciou a v kraji, v ktorom sa usadili 
českí pobielohorskí exulanti, vážili aj 
naši predkovia. Príkladom nech sú 
slová, ktoré si na Mont Blancu 3. 9. 
1906 zapísal náš najvýznamnejší ro-
dák, Milan Rastislav Štefánik: „...Slnko 
zažiarilo, oblaky sa  rozbehli. Hľa, tam 
smerom ku Kostnici hra pár vodných vy-
tvorila hranicu. Na nej priviazaný Hus s 
nadľudským výrazom v obličaji s dôve-
rou obracia zrak k nebesiam a prijíma 

požehnanie jakejsi vznešenej, obrovskej 
bytosti. Vyjavene sledoval som túto hru 
prírody, a nemohol som sa ubrániť div-
nému pocitu: Toť pokyn ducha, v jehož 
službu máš vstúpiť...“.

          Na záver môžeme zhrnúť: 
Pomník Majstra Jana Husa, jediný 
na Slovensku, má v našom podbrad-
liansko-podjavorinskom kraji svoje 
miesto. Je dôležitým symbolom našej 
minulosti – línie vedúcej od reformá-
cie cez hurbanovcov k Štefánikovi 
a  Slovenskému národnému povsta-
niu. Ako to výstižne zhrnul nedávno 
zosnulý historik Jan Tesař, čestný ob-
čan nášho mesta, slovami: Brezová 
pod Bradlom a „...celý tento kraj má 
svoju jedinečnú tvár ... Je zosobnením 
a potvrdením Masarykovej predstavy o 
kontinuite medzi reformáciou a osvie-
tenstvom... V tomto kraji kontinuita ešte 
navyše pokračuje v národnom hnutí, 
ktoré má veľmi pevnú a živú osvieten-
skú tradíciu. Tá mu dodala kultivovaný, 
humanistický a  demokratický charak-
ter. Táto línia vedie nepretržite od 
Krmana cez hurbanovcov k Štefáni-
kovi a SNP. Máloktoré, hoc i  veľké, 
mesto má takúto neprestajnú a silnú 
tradíciu.“                                                                                                                           

Matúš Valihora

    Múzeum D. S. Jurkoviča
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5. 7. 2025  “Kráľovský beh” Kráľová 
pri Senci 10 km (203 pretekárov)
Elena Kováčová /ženy nad 50 r./ 
3. miesto 54:43 min

5. 7. 2025 “Behaj lesy” Malinô Brdo 
(350 pretekárov)
Gabriela Plačková /ženy nad 40 r./ 
18 km 3. miesto 1:58:12 hod
Martin Plačko /muži nad 40 r./ 18 km 
2. miesto 1:32:21 hod
Lukáš Plačko/muži do 40 r./ 11 km 
13. miesto 1:02:35 hod

12. 7. 2025 “Novolhotská pětka” 
Nová Lhota CZ 5 km (109 preteká-
rov)
Margita Varmužová /ženy nad 55 r./ 
7. miesto 30:42 min
Ján Varmuža /muži nad 70 r./ 
3. miesto 30:42 min

12. 7. 2025 “Brody Run” Kuřim CZ 25 
km (125 pretekárov)

Gabriela Plačková /ženy nad 40 r./ 
6. miesto 2:32:12 hod
Martin Plačko /muži nad 40 r./ 
3. miesto 1:54:31 hod

19. 7. 2025 “Beh Jurským chotá-
rom” Borský Sv. Jur 5 km (122 pre-
tekárov)
Margita Varmužová /ženy nad 55 r./ 
7. miesto 30:04 min
Ján Varmuža /muži nad 70 r./ 
4. miesto 30:04 min

20. 7. 2025 “Babylon Race” Prašník 
10,5 km (36 pretekárov)
Štefan Čuvala /muži/ 21. miesto 
1:27:14 hod
Čestmír Kračmár /muži/ 32. miesto 
1:50:34 hod

26. 7. 2025 “Vrbovská pätnástka” 
Vrbové 15 km / 5 km (146 preteká-
rov)
Margita Varmužová /ženy nad 60 r./ 

5 km 1. miesto 29:09 min
Ján Varmuža /muži nad 60 r./ 5 km 
5. miesto 28:56 min
Ján Sládek /muži/ 5 km 37. miesto 
36:05 min

27. 7. 2025 “Memoriál D. Minare-
cha” Trebatice 10 km
Margita Varmužová /ženy nad 50 r./ 
3. miesto 1:01:31 hod
Ján Varmuža /muži nad 70 r./ 
5. miesto 1:01:31 hod

2. 8. 2025 “Horňácká 25” Velká n. 
Veličkou CZ 25 km / 8 km (120 pre-
tekárov)
Martin Plačko/muži nad 40 r./ 25 km 
5. miesto 1:43:09 hod
Peter Lisal /muži nad 40 r./ 25 km 
11. miesto 2:01:26 hod
Ján Varmuža /muži nad 70 r./ 8 km 
4. miesto 46:30 min

Ján Varmuža

V dňoch od 21. do 25. júla sa v Bre-
zovej pod Bradlom uskutočnil futba-
lovo-pohybový denný tábor - Bradlan 
Kemp 2025, ktorý priniesol deťom 
pestrý program plný športu, zábavy a 
zdravého súťaženia. Zúčastnilo sa ho 
24 detí vo veku od 6 do 13 rokov pod 
vedením skúsených trénerov a ab-
solventov Fakulty telesnej výchovy a 
športu Univerzity Komenského v Bra-
tislave - Mgr. Samuelom Závodným a 
Mgr. Michalom Samulom. 

Cieľom kempu bolo nielen zlepšiť 
pohybové schopnosti detí, ale aj bu-
dovať tímovosť, férovosť a pozitívny 
vzťah k športu. V dnešnej dobe, keď 
deti trávia veľa času pri obrazovkách, 
je obzvlášť dôležité podporovať aktív-
ny životný štýl a pohyb na čerstvom 
vzduchu – čo sa počas tohto týždňa 
podarilo na výbornú. Program kem-
pu bol každý deň nabitý rôznorodý-
mi aktivitami – okrem futbalu si deti 
vyskúšali aj volejbal, plávanie, pohy-
bové súťaže a vedomostné kvízy zo 
sveta športu. Už v prvý deň si účast-
níci vylosovali tímy, vytvorili si názvy 
a pokriky a celý týždeň spolu súťažili 
nielen vo fyzických, ale aj mentálnych 
disciplínach. Nechýbal ani výlet do 
prírody, ktorý priniesol dobrodruž-
stvo mimo športovísk a utužil kolektív 
v netradičnom prostredí. Túra spoje-
ná s opekaním bola príjemným spes-
trením a ukázala, že zážitky vznikajú 
aj mimo klasických hier. Deti odchá-

dzali z tábora plné zážitkov, nových 
kamarátstiev, emócií a motivácie – 
prežívali radosť z výhier, ale aj skla-
mania z prehier, ktoré k športovému 
duchu prirodzene patria. Spätná väz-
ba od detí aj rodičov bola mimoriad-
ne pozitívna, čo potvrdzuje zmysel a 
význam takéhoto typu podujatia.

Organizátori vyjadrujú úprimné po-
ďakovanie všetkým, ktorí pomohli s 
organizáciou kempu a sponzorom: 
podniku Juan a Alenke Petrušovej, 
pánovi Miroslavovi Allinovi, online 
e-shopu Chunky Force, rodine Híl-

kovej (firma Varo), pánovi riaditeľovi 
základnej školy, pani Silvii Čuvalovej 
a zmrzlinárni Jadran. 

Bradlan Kemp 2025 bol dôkazom 
toho, že pohyb, šport a spoluprá-
ca majú v živote detí nezastupiteľné 
miesto. Veríme, že podobné aktivity 
budú pokračovať a prinášať deťom 
ďalšie príležitosti na rast a radosť z 
pohybu.
                                                                                                                   

Mgr. Samuel Závodný

Týždeň plný športu, pohybu a tímového ducha: 
Bradlan Kemp 2025
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Keď sa necítime dobre, hľadáme 
rýchlu a  spoľahlivú pomoc. Prá-
ve v  týchto prípadoch zohráva le-
káreň nenahraditeľnú úlohu – je 
prvým miestom, kde sa stretáva-
me so zdravotníckym odborníkom, 
ktorý nás vypočuje, poradí a správ-
ne nasmeruje. Lekáreň Dr. Max v 
Brezovej pod Bradlom je miestom, 
kde sa odbornosť spája s ľudskos-
ťou, empatiou, dôverou a kde sa 
zdravie začína už pri prvom rozho-
vore. Vedúca lekárne a farmaceut-
ka Tereza Klandúchová so svojím 
tímom vytvára prostredie, kde sa 
každý cíti vítaný a  pochopený. Za 
dva roky si táto lekáreň vybudo-
vala silné puto s miestnou komu-
nitou a získala si dôveru stoviek 
pacientov, ktorí sa sem s dôverou 
pravidelne vracajú. Tereza Klandú-
chová v  rozhovore prezradila viac 

o  svojej práci, tíme lekárne, zave-
dených službách vrátane receptov 
na predpis či benefitoch, ktoré ča-
kajú na pacientov pri návšteve. 

Kto je Tereza Klandúchová? 

Tereza Klandúchová vyštudovala 
farmáciu na Farmaceutickej fakulte 
Univerzity Komenského v  Bratisla-
ve. Je pevnou súčasťou lekárne Dr. 
Max v Brezovej pod Bradlom už dva 
roky. Práca farmaceutky je pre ňu 
poslaním a  zároveň každodennou 
príležitosťou pomáhať ľuďom. Okrem 
odbornej starostlivosti kladie dôraz 
aj na ľudský prístup, vďaka čomu si 
získala dôveru mnohých obyvateľov 
Brezovej pod Bradlom. Vo voľnom 
čase sa venuje rodine, športovaniu, 
prechádzkam v prírode či svojim psí-
kom.

Bolo štúdium farmácie vždy vaším 
snom alebo ste sa k  nemu dostali 
skôr náhodou? Čo vás na práci far-
maceutky najviac napĺňa?

Tereza Klandúchová: Pracovať v le-
kárni bol môj sen už odmalička. Už 
ako dieťa ma fascinovala atmosféra 
lekární – starý drevený nábytok, vôňa 
liečiv a najmä ľudia, ktorí mali obrov-
ské vedomosti o  tom, ako lieky fun-
gujú a ako dokážu pomôcť. Až neskôr 
som zistila, čo je poslaním farmace-
uta. Najviac ma napĺňa pomáhať ľu-
ďom. Ten pocit, keď sa pacient vráti 
s úsmevom a poďakovaním, že sme 
mu pomohli, uľavili od zdravotných 
ťažkostí alebo vyriešili problém, je 
pre mňa nenahraditeľný. 

Lekáreň už dávno neslúži len na vý-
daj liekov. Aké služby nájdeme vo 
vašej lekárni a ktoré z nich sú u ľudí 
najobľúbenejšie? 

Tereza Klandúchová: V našej lekárni 
ponúkame široké spektrum služieb a 
produktov, ktoré zohľadňujú potreby 
moderného pacienta.  Okrem liekov 
na recept máme k dispozícii aj voľ-
nopredajný sortiment ako voľnopre-
dajné lieky, zdravotnícke pomôcky, 
dietetické potraviny či základné vete-
rinárne prípravky. Veľký záujem je aj 
o odborné vyšetrenie CRP, ktoré nám 

pomáha rýchlo a efektívne zistiť, či ide 
o zápal v tele a či je potrebná antibio-
tická liečba. Pre členov vernostného 
programu Dr. Max ponúkame výhod-
né zľavy – nielen na CRP vyšetrenie, 
ale aj na doplatky za lieky na predpis 
či na aktuálne mesačné akcie v letá-
ku. Obľúbená je taktiež celoročná ak-
cia 2+1 zdarma na produkty privátnej 
značky Dr. Max. Veľmi nás teší, že si 
to všimli aj samotní pacienti – Dr. Max 
získal v roku 2024 ocenenie BestBuy 
Award ako najlepšia sieť lekární na 
Slovensku z  hľadiska pomeru ceny 
a kvality. Je to dôkaz, že pacienti oce-
ňujú nielen našu starostlivosť, ale aj 
dostupnosť a férové ceny.

Niektorí ľudia sa domnievajú, že 
služba receptov na predpis vo vašej 
lekárni nefunguje. Je to skutočne 
tak?

Tereza Klandúchová: Nie, to určite 
nie je pravda. Výdaj liekov na pred-
pis u nás funguje úplne štandardne, 
tak ako vo všetkých lekárňach na Slo-
vensku. Pacienti si u nás môžu bez 
problémov vyzdvihnúť svoje lieky na 
predpis. A ak sú členmi nášho ver-
nostného programu a majú kartu Dr. 
Max, získavajú navyše zľavy z doplat-
kov na vybrané lieky. To je výhoda, 
ktorú inde často nenájdete – a naši 
pacienti ju veľmi oceňujú.

Veľkú časť vašich pacientov tvoria 
seniori. Aké výhody a benefity ponú-
ka sieť lekární Dr. Max práve tejto 
skupine? 

Tereza Klandúchová: Seniori tvoria 
významnú časť našich pacientov a v 
lekárni sa im snažíme venovať s maxi-
málnou pozornosťou a úctou. Uvedo-
mujeme si, že mnohí z nich čelia zdra-
votným aj finančným výzvam, preto 
je pre nás dôležité, aby mali prístup k 
výhodám, ktoré im reálne pomáhajú. 
Jednou z najväčších výhod je zľava z 
doplatkov na lieky viazané na lekár-
sky predpis, ktorú môžu uplatniť dr-
žitelia vernostnej karty Dr. Max. Táto 
karta im zároveň otvára dvere k ďal-
ším benefitom – každý mesiac pripra-
vujeme akciové ponuky na vybrané 
produkty, ktoré sú často zamerané 
práve na potreby starších pacientov. 

INZERCIA

Tím lekárne Dr. Max v Brezovej pod Bradlom 
lieči odbornosťou, počúva srdcom
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Veľmi obľúbená medzi seniormi je aj 
akcia 2+1 na produkty našej privátnej 
značky Dr. Max, ktorá zahŕňa široké 
spektrum doplnkov výživy, vitamínov 
či zdravotníckych pomôcok. A ako 
milé gesto navyše ponúkame dvakrát 
ročne narodeninovú a meninovú zľa-
vu až do výšky 50 %, ktorou chceme 
našich pacientov potešiť a zároveň im 
uľahčiť prístup k potrebnej starostli-
vosti. 

Vo vašej lekárni pracujete ako tím 
spolu s farmaceutickou laborantkou 
a  sanitárkou. Aké úlohy zohrávajú 
vaše kolegyne v  každodennom cho-
de lekárne? Ako medzi vami funguje 
spolupráca? 

Tereza Klandúchová: Moje kolegyne 
sú neoddeliteľnou súčasťou nášho 
tímu a ich prínos je pre chod lekárne 
kľúčový. Farmaceutická laborantka 
zabezpečuje výdaj voľnopredajné-
ho sortimentu (liekov a  výživových 
doplnkov), ktorý nie je viazaný na 
lekársky predpis. Sanitárka sa sta-
rá o udržiavanie čistoty a hygieny v 
priestoroch lekárne, čo je kľúčové pre 

pacientov aj personál v  zdravotníc-
kom zariadení. Spolupracujeme ako 
zohratý tím – navzájom sa dopĺňame, 
podporujeme a spoločne sa snažíme 
zabezpečiť čo najvyššiu úroveň sta-
rostlivosti pre našich pacientov. 

Čo robí z vašej  lekárne miesto, kam 
sa ľudia radi vracajú – je to odbor-
nosť, príjemná atmosféra, ľudský 
prístup alebo niečo iné?

Tereza Klandúchová: Najdôležitejšia 
je dôvera, ktorú si medzi sebou ako 
lekárnici budujeme s pacientmi.  Ku 
každému jednému pacientovi pristu-
pujeme s rešpektom, priateľským prí-
stupom, ľudskosťou a empatiou, aby 
cítil, že nám na ňom skutočne záleží. 
Naším poslaním je pacienta vypo-
čuť, vnímať jeho zdravotné ťažkosti, 
zodpovedať jeho otázky ohľadom 
liečby alebo si len vypočuť jeho osob-
né problémy. Chceme, aby sa ľudia 
u nás cítili príjemne, bezpečne a aby 
od nás odchádzali s dobrým pocitom. 

Ak by ste mali pozvať nových ľudí 
do tejto lekárne, čo by ste im od-
kázali? Prečo sa oplatí prísť práve 
k vám?

Tereza Klandúchová: Ak by som mala 
niekoho pozvať do našej lekárne, ur-
čite by som povedala, že tu nájde milý 
a ochotný kolektív, ktorý sa vždy sna-
ží pomôcť. U nás je pacient na prvom 
mieste – či už ide o odborné poraden-
stvo, výber vhodných produktov ale-
bo len obyčajný ľudský rozhovor. A 
veľkým bonusom je vernostný systém 
Dr. Max, ktorý je výhodný a oplatí sa 
ho využiť.

Kontakt na lekáreň Dr. Max 
v Brezovej pod Bradlom

Adresa: 
Sídlisko Dušana Jurkoviča 415, 
906 13 Brezová pod Bradlom

Tel. číslo:
0901 961 260
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	• 21. 9. (14. nedeľa po Sv. Trojici) zborový deň v Matejkovej spojený so spoloč-
ným obedom, začiatok o 10.00 hod. službami Božími v prírode.
	• 28. 9. (15. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. služby Božie v chráme Božom. 
	• 5. 10. (16. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. služby Božie v chráme Božom. 
14.00 hod. nešporné bohoslužby v zborovej sieni na fare. 15.00 hod. spolo-
čenstvo evanjelických žien v zborovej sieni na fare.  
	• 12. 10. (17. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. služby Božie v chráme Božom. 
	• 15. 10. (streda) 18.00 hod. biblická hodina v zborovej sieni na fare.
	• 19. 10. (18. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. služby Božie v chráme Božom. 
Poďakovanie za úrody zeme, v rámci služieb Božích bude prislúžená velebná 
sviatosť Večere Pánovej. 14.00 hod. nešporné bohoslužby v zborovej sieni na 
fare.   
	• 22. 10. (streda) 18.00 hod. biblická hodina v zborovej sieni na fare.
	• 26. 10. (19. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. služby Božie v chráme Božom. 
15.00 hod. ekumenický kvíz v zborovej sieni na fare.  
	• 29. 10. (streda) 17.00 hod. biblická hodina v zborovej sieni na fare.
	• 31. 10. (piatok) 17.00 hod. slávnostné služby Božie v chráme Božom na pa-
miatku 508. výročia reformácie. 
	• 2. 11. (20. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. služby  Božie v chráme Božom. 
14.00 hod. spomienka na mestskom cintoríne pri príležitosti pamiatky zosnu-
lých.
	• 5. 11. (streda) 17.00 hod. biblická hodina v zborovej sieni na fare.
	• 9. 11. (21. nedeľa po Sv. Trojici) 10.00 hod. hl. služby Božie v chráme Božom. 
14.00 hod. nešporné bohoslužby v zborovej sieni na fare. 15.00 hod. spolo-
čenstvo evanjelických žien v zborovej sieni na fare.  
	• 12. 11. (streda) 17.00 hod. biblická hodina v zborovej sieni na fare.

   
Zmena oznamov vyhradená                                                                                                          

                                                              Ev. a. v. farský úrad   

Cirkevné oznamy

Poďakovania
Ďakujeme všetkým prí-
buzným, priateľom, su-
sedom a známym, ktorí 
sa prišli naposledy roz-
lúčiť s naším drahým ot-

com a starým otcom Pavlom Tallom, 
ktorý nás opustil dňa 14. 6. 2025 vo 
veku 79 rokov. Ďakujeme za kvetino-
vé dary a prejavy sústrasti, ktorými 
ste sa snažili zmierniť náš hlboký žiaľ. 
Za dôstojnú cirkevnú rozlúčku ďaku-
jeme farárom Lichancovcom a poh-
rebnej službe Eckert. Zároveň sme si 
12. 7. 2025 pripomenuli jeho nedoži-
té 80. narodeniny. Smútiaca manžel-
ka a deti s rodinami.

Ďakujeme všetkým prí-
buzným, priateľom, ko-
legom a známym, ktorí 
sa dňa 6. 8. 2025 prišli 
naposledy rozlúčiť s 
naším drahým manželom a otcom 
Ivanom Horniačkom, ktorý nás na-
vždy opustil 3. 8. 2025 vo veku 56 ro-
kov. Ďakujeme za prejavy sústrasti a 
kvetinové dary, ktorými ste sa snažili 
zmierniť náš žiaľ. Za dôstojnú rozlúč-

ku ďakujeme Evke Ušiakovej a ka-
marátom poľovníkom. Pohrebníctvu 
Eckert ďakujeme za profesionálny a 
milý prístup. So smútkom v srdci sme 
si 6. 9. 2025 pripomenuli jeho nedoži-
té 57 narodeniny. Kto ste ho poznali a 
mali radi, venujte mu tichú spomien-
ku. Smútiaca manželka a synovia.

Ďakujeme všetkým prí-
buzným, priateľom a 
známym, ktorí sa prišli 
dňa 16. 8. 2025 napo-
sledy rozlúčiť s naším 

drahým, milovaným synom, manže-
lom, otcom, dedečkom Štefanom 
Šulovským. Ďakujeme za prejavy sú-
strasti a kvetinové dary. Veľká vďaka 
patrí za dôstojnú rozlúčku evanjelic-
kej farárke Lívii Lichancovej, evanje-
lickému farárovi Jánovi Lichancovi a 
Pohrebnej službe - Marek Hadviga. 
Smútiaca rodina.

Narodili sa: 7 detí
chlapci: 0
dievčatá: 7

Súhlas na zverejnenie udelili:
Simona Mazúchová
Juliana Kubištová
Nina Bašnárová

Sobáš uzavreli: 6 párov
súhlas na zverejnenie udelili:  
Patrik Tomek, Katarína Vrábliková
Ľuboš Beleš, Andrea Horniačková
Dávid Lehocký, Anna Kažimírová
Filip Križák, Lucia Vašková

Zomreli:
Michaela Ondrúšková, 38 rokov
Ján Kachlík, 77 rokov
Vlasta Michalcová, 
rod. Vrábliková, 72 rokov
Anna Griechenbaumová, 
rod. Londáková, 96 rokov
Alžbeta Martinatová, 
rod. Valihorová, 79 rokov
Ľubomír Tomášik, 49 rokov
Ján Pagáč, 74 rokov
Ivan Horniaček, 56 rokov
Jaroslav Švárny, 71 rokov
Andrej Paulik, 89 rokov
Dušan Juríček, 82 rokov
Eva Michalatová, rod. Močková, 
70 rokov
Lýdia Boháčová, rod. Nosková, 
79 rokov
Štefan Šulovský, 61 rokov
Anna Krásna, rod. Hutyrová, 
77 rokov
Ján Bekeš, 69 rokov
Alena Heráková, rod. Kačániová, 
68 rokov

Mená narodených a zosobáše-
ných uverejňujeme iba na základe 
udelenia súhlasu so spracovaním 
osobných údajov na Matričnom 
úrade v Brezovej pod Bradlom. 

Spoločenská kronika
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Ján Otrubčák. S láskou 
spomína manželka Vier-
ka s celou rodinou. Kto 
si ho pamätáte, spomí-
najte s nami.

Dňa 11. 10. 2025 uply-
nie 7 rokov, čo nás na-
vždy opustil manžel, 
otec, dedko a praded-
ko Ivan Herák. Kto ste 
ho poznali, venujte mu 
s  nami tichú spomienku. S  láskou 
spomína manželka, deti s rodinami, 
vnúčatá, pravnúčatá s rodinami a os-
tatná rodina. 
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Spomíname
Dňa 20. júna 2025 sme 
si pripomenuli smutné 
9. výročie, čo nás na-
vždy opustil náš milova-
ný manžel, otec a starý 
otec Risto Petkovský. 

S  láskou spomínajú manželka a  deti 
s rodinami. Kto ste ho poznali, venuj-
te mu tichú spomienku.
Poznámka: Spomienka nebola z  tech-
nických príčin uverejnená v  minulom 
čísle, za čo sa ospravedlňujeme.

Dňa 2. 8. 2025 sme si 
pripomenuli smutné 6. 
výročie, čo nás navždy 
opustil milovaný man-
žel, otec, brat a  starý 
otec Ladislav Nižnan-
ský. S  láskou spomínajú manželka, 
syn Marcel, dcéra Renáta s rodinami.

Dňa 11. 8. 2025 sme 
si pripomenuli 90. na-
rodeniny našej mamy, 
starej mamy Alžbety 
Dodrvovej. S láskou 
spomínajú dcéra Betka 

a syn Vladimír s rodinami. Ďakujeme 
za tichú spomienku.

Dňa 14. 8. 2025 sme si 
pripomenuli smutné 
tri roky, čo nás navždy 
opustil manžel, otec, 
dedko a pradedko, brat 
a  kamarát Pavol Boor. 
S  láskou spomína manželka, dcéra, 
synovia s  rodinami, bratia a  sestry 
s rodinami, švagor Martin s rodinou. 
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu 
s nami tichú spomienku.

25. augusta 2025 uply-
nulo 5 rokov, kedy nás 
navždy opustil náš 
manžel, tato, starý tato, 
kamarát, príbuzný Ja-
roslav Rehuš. S láskou 

spomínajú manželka, deti, vnúčatá a 
celá rodina. 
Kto ste ho poznali, spomínajte s nami 
a venujte mu tichú spomienku.

Dňa 6. septembra sme 
si pripomenuli 8. smut-
né výročie úmrtia nášho 
drahého otca, starkého, 
svokra, uja a  príbuzné-
ho Štefana Talla. S lás-

kou a  úctou spomína dcéra Zuzana 
s rodinou a ostatná rodina. Kto ste ho 
poznali, spomínajte s nami.

Dňa 13. septembra 
sme si pripomenuli 7. 
smutné výročie, čo nás 
navždy opustil manžel, 
otec, starký, kamarát 
Juraj Mrázik. Kto ste 

ho poznali, venujte mu spolu s nami 
tichú spomienku. S  láskou a  úctou 
spomínajú manželka, dcéry, zaťovia 
a vnučky.

Dňa 5. 10. 2025 uplynie 10 smutných 
rokov, čo nás navždy opustil náš 
milovaný manžel, otec, dedko, pán  

TLAČ
a

VÝROBA REKLAMY
0905 414 227

marek.csente@gmail.com 


